

# “新”总统诞生

## 66岁的尚达曼当选新加坡第九任总统

新加坡总统选举结果2日揭晓，前国务资政尚达曼以70.40%的得票率胜出，当选新加坡第九任总统。

新加坡总统选举1日举行投票。根据选举官陈明锐2日凌晨公布的信息，尚达曼的竞争对手黄国松与陈钦亮分别获得15.72%与13.88%的选票。尚达曼现年66岁，曾任新加坡副总理、财政部长、教育部长和人力部长等，于2019年担任国务资政。

### “能文能武”的政坛老将

“能文能武”，是新加坡《联合早报》对尚达曼的评价。

据介绍，尚达曼是印度裔，出生于新加坡，读书期间曾是一名运动健将，参加过曲棍球、板球、足球和田径等项目。另一方面，他也是一名诗人，服役期间曾与两名作家联手编纂过诗集。

现年66岁的尚达曼还是一名不折不扣的政坛老将。他于2001年步入政坛，期间掌管过多个部门，包括教育部、财政部和人力部，曾先后担任新加坡副总理、财政部长、教育部长和人力部长等，于2019年担任国务资政。

作为一名金融专家，尚达曼入阁的22年中，有14年在新加坡财政部任职或兼任经济政策统筹部长。他也受邀领导多个与金融财政有关的国际组织，包括“30人小组”、G20“全球金融治理专家团”。

### 新总统有何政治主张

尚达曼此前在接受媒体采访时谈及中美关系，表示美国必须从长远考虑与中国的关系，若只注重眼前利益，可能导致今后的关系恶化。

尚达曼说，他对美国近期对中国采取的行动感到担忧，包括美国对中国的出口限制和投资限制等。他认为



尚达曼 新华社发

美国的做法会对世界其他地方带来深远的影响。“(美国)所谓‘去风险’是错误的道路。”

他表示，所谓“离开中国”的效果“有点像是海市蜃楼”，中国是非常具有竞争力的全球制造业和物流基地，且仍然是全球供应链的核心。

“大多数亚洲国家不会做出在贸易和投资方面远离中国的决定，在做长远战略考量时必须考虑到这一点。”尚达曼说，“我们(新加坡)身为一个小国，必须保持谦虚发言，但我们迄今为止提出的理性声音并没有被忽视。”

### 妻子擅长说潮州话

尚达曼在社交媒体上发布的与69岁的妻子珍一藤木亲密互动的照片，展现了他温情的一面。

珍一藤木的父亲是日本人，母亲是华人，珍一藤木更擅长说潮州话。尚达曼曾在Facebook上透露，夫人比他大几岁，两人是在伦敦大学念书时认识的，夫人曾经是一名律师。

除此以外，他们二人还曾在Tik Tok上发布了一条回复网友留言的视频，有网友让她用潮州话来形容自己的“丈夫”时，她引用了一句邻居对她说过的话：“尚达曼是这样的人，不看人高，不看人低，是谁他都会帮忙”，轻松过关。

### 新加坡总统肩负哪些职责

据新加坡媒体介绍，新加坡总统不仅是在国内外重要场合担任礼仪职能的国家元首，同时也是社会团结的象征。总统每届任期6年，有权否决政府委任或免除某些要职的决定，同时也拥有启动贪污调查等权力。主要包括：委任议会多数党领袖为总理；握有看管国库的“第二把钥匙”，确保该国储备金不会遭到滥用；可审查政府执行内部安全法令和宗教和谐法令的情况；有权调查贪污案件。不过，在行使主要公务员任命等职权时，必须先征求总统顾问理事会的意见。

据新华社、央视新闻

# 龚奶奶走了

## “将军农民”甘祖昌的夫人 龚全珍逝世 享年100岁

记者9月2日从江西省萍乡市莲花县委宣传部获悉，开国少将甘祖昌的夫人、第四届全国道德模范、全国优秀共产党员龚全珍同志因病医治无效，于2023年9月2日16时16分逝世，享年100岁。

龚全珍，1923年出生在山东烟台的一户工人家庭。1945年，她被西北大学教育系录取。新中国成立后，大学毕业的她响应号召来到边疆，在新疆军区八一子弟学校当了一名老师，1953年与开国少将甘祖昌结为夫妻。1957年，龚全珍跟随丈夫回到江西萍乡莲花县沿背村。甘祖昌从将军变为农民，他一生艰苦朴素，但对人民群众却非常慷慨，国家发给他的工资，也被他当作“集体财产”，几乎全部用于为家乡修水利、买化肥、办工厂、慰问军烈属和扶贫济困上。龚全珍则以丈夫为榜样，全心全意投入山区教育事业，通过教书育人的方式，和丈夫一样实现了为乡亲服务的愿望。

多年来，龚全珍积极开展革命传统



龚全珍 央视新闻供图

教育和理想信念教育，倾力捐资助学、扶贫济困，开办“龚全珍工作室”服务社区、服务群众，从青春岁月到耄耋之年，为广大群众做了大量的实事好事，受到当地

干部群众的尊敬和爱戴。龚全珍荣获第四届全国道德模范、全国优秀共产党员等称号，甘祖昌、龚全珍荣获最美奋斗者称号。

据新华社



投稿邮箱 zbvoice@yeah.net

## 电视“套娃”收费莫成“联合收割机”

本报评论员 王学义

一项剑指电视“套娃”收费等乱象的专项整治，最近引发广泛关注。近日，国家广播电视总局联合工业和信息化部等有关单位，在京召开治理电视“套娃”收费和操作复杂工作动员部署会。会议表示，要下大气力解决“看电视难、看电视烦”的问题，切实提升人民群众看电视的满意度。

“看电视难、看电视烦”的问题，困扰人们已久。很多所谓智能电视，让人用起来感觉只想发火。从打开电视的那一刻起，很多人就感觉自己“被套路”了。第一时间映入眼帘的就是一段猝不及防的开机广告，熬过广告后，还要保持操作记忆，在应用界面之间频繁切换。一不小心，就会看到一个大大的二维码，提醒“请付费观看”。有时候即便付了费，成为“尊贵的会员”，还是有很多东西看不下了。不少网友感慨：“以自己的智商已经搞不懂智能电视了。”对于很多老年人来说，这更是成了“不可能完成的任务”这样的电视设置，究竟是智能还是给用户添堵呢？

在商言商，无论电视厂家还是视频平台，想赚钱都无可厚非，但不能把电视机变成针对用户的“联合收割机”。一直以来的电视“套娃”收费，其实就是相关利益方商业博弈的结果。这样的博弈，可能从一开始就没有顾及用户的观看体验，只是把用户当成了收割对象。他们忽视了一点，假如这样执意不尊重用户，就会逼着越来越多的用户远离智能电视。而假如对此放任自流，这个行业也会更加堕落，来自市场的反噬会更加猛烈。

有的商家无视法律法规。比如，关于电视开机广告问题，《广告法》第四十四条明确规定：利用互联网发布、发送广告，不得影响用户正常使用网络。在互联网页面以弹出等形式发布的广告，应当显著标明关闭标志，确保一键关闭。而有的电视开机广告，用户很难找到关闭按钮。对于这样的商家，监管部门应该果断亮剑。

此次部署会强调，电视大屏具有鲜明的公共服务属性，不能任由各种主体跑马圈地。这种表态意味着，智能电视产业链中的相关主体，不能光从自身商业利益最大化的角度考虑，而要兼顾其他环节，尤其是用户的利益需求。对于行业而言，这也是一个自我纠偏、重塑生态的契机，要在社会效益与行业利益之间找到结合点和平衡点。

此次多部门整治电视“套娃”收费乱象，立足的是公共服务，看的是行业长远发展，为的是搭建起电视、平台、用户三方之间的长久关系。如今不仅摁下启动键，还给出了治理时间表，对此我们满怀期待。



扫码加入 观天下周刊读者群，畅聊国内外大事。